

# Rehabilitační ústav Hrabyně investoval do nového vybavení

Více než stovku kusů zbrusu nového přístrojového vybavení pořídil pro své pacienty Rehabilitační ústav v Hrabyni. Projekt v hodnotě 30 mil. Kč podpořila z 85 % Evropská unie. Mezi novými přístroji vyniká Lokomat, který poskytuje intenzivní pohybovou terapii pacientům po mozkové mrtvici, poranění míchy, traumatickém poškození mozku či u pacientů s jinými neurologickými poruchami. Nové přístroje jsou určeny pro pracoviště v Hrabyni a Chuchelné.

Z hlediska objemu pořizovaných kusů je nákup nových přístrojů jednou z největších investičních akcí v historii Rehabilitačního ústavu v Hrabyni. „Efektivita rehabilitace je u nás na velmi vysoké úrovni. Nová moderní zařízení pomohou komplexní péči ještě posílit,“ ocenil přínos investice ředitel MUDr. Verner Borunský.

Součástí investice je unikátní zařízení pro intenzivní pohybovou terapii, Lokomat. Pacient má na sobě roboticky řízené ortézy, které vedou jeho nohy při chůzi na pohyblivém chodníku. V porovnání s klasickými způsoby terapie u pacientů s poruchou chů-

ze umožňuje Lokomat intenzivnější trénink a rychlejší pokrok v rehabilitaci.

Investiční projekt, na který přispěla 25,5 mil. Kč Evropská unie, je zaměřen na pořízení a obnovu 47 druhů přístrojového vybavení, což obnáší přes 100 konkrétních kusů. Moderní přístroje získají pracoviště zaměřená na diagnostiku, terapii, rehabilitaci a také lůžková oddělení. „Velkým přínosem je digitalizovaný rentgen, nový komunikační systém mezi pacientem a sestrou, přístroje pro elektroléčbu, hydrorehabilitaci, mechanoterapii a také stropní zvedací a transportní systém pro přemísťování imobilních osob,“ dodal MUDr. Verner Borunský.

Realizace celého projektu s názvem „RÚ Hrabyně - rozšíření a zkvalitnění přístrojového vybavení“ začala 11.12.2009 po schválení dotace ve výši 30 mil. Kč. Dotace byla získána ve 2. výzvě k předkládání žádostí o finanční podporu v rámci Integrovaného operačního programu, oblasti intervence 3.2 Služby v oblasti veřejného zdraví. Na celkové částce se dotace z 85 % (25,5 mil. Kč) podílí Evropská unie

(Evropský fond pro regionální rozvoj), zbylá část způsobilých výdajů (4,5 mil. Kč) je spolufinancována z vlastních prostředků Rehabilitačního ústavu Hrabyně.

Rehabilitační ústav Hrabyně (RÚH) je vysoce specializovaný odborný léčebný ústav pro poskytování specializované komplexní léčebné rehabilitace pacientům po úrazech a operacích pohybového ústrojí. RÚH má statut odborného léčebného ústavu, je začleněn do následné péče, tu poskytuje celkem na 373 lůžkách převážně pro klienty z Moravskoslezského, Olomouckého, Zlínského, Jihomoravského a kraje Vysočina. RÚH má jednoznačné předpoklady pro léčbu těžkých ortopedických, neurologických a postraumatologických stavů, čemuž odpovídá i celospolečensky narůstající poptávka po léčbě. Léčebnou činnost ústavu, rehabilitaci, lze chápat jako systém opatření, která mají vést k co nejrychlejšímu a optimálně možnému zařazení člověka postiženého vrozenou vadou, nemocí či úrazem do plnohodnotného společenského života